
Důvěra zavazuje

Ježíš řekl Šimonu Petrovi: „Tobě dám klíče
od  nebeského  království;  co  svážeš  na  zemi,
bude svázáno na nebi, a co rozvážeš na zemi,
bude rozvázáno na nebi.“ (Mt 16,19)

„Důvěra je důležitá pro každou spolupráci,
bez ní to nefunguje,“ říkal Václav Havel. Bez jis-
té  míry  vzájemné  důvěry  by  lidská  společnost
nemohla  fungovat.  Je  základem  mezilidských
vztahů. Pro mnohé lidi je důvěra i základní mo-
tivací v pracovním prostředí. Je pro ně důležité,
aby jim jejich nadřízený důvěřoval. Je to pro ně
dokonce mnohdy důležitější  než výše  platu.  Je
ale také nezbytné, aby i oni důvěřovali svému šé-
fovi. Měl by být nejen zběhlý ve své odbornosti,
ale  měl  by vykazovat  i  osobnostní  rysy,  které
v druhých  vzbuzují  důvěru:  čestnost,  kompe-
tentnost, pokoru, pravdivost, empatii…

Když Ježíš řekl Petrovi: „Tobě dám klíče od
nebeského království; co svážeš na zemi, bude svázáno na nebi, a co rozvážeš na zemi, bude rozvázá -
no v nebi…“, svěřil mu velký úkol.  Petr,  i přes všechny přešlapy,  mnohdy přehnanou horlivost, a
dokonce i zradu, od Ježíše dostal velkou dávku důvěry. Mohl se do tohoto úkolu pustit, protože jeho
„šéf“ byl důvěryhodný. Mohl na něj spoléhat, dokonce za ním mohl přijít, když selhal. A zažít tak sílu
odpuštění.

I my máme přinášet tomuto světu radostnou zvěst o Božím království. Jsme k tomu povoláváni, a
to i přes naše nedokonalosti, přešlapy, někdy i zrady. Možná se nám může někdy zdát, že na některé
věci nestačíme, že je nedokážeme. 

Ale naštěstí máme „šéfa“, který nám přesto věří.
Převzato www.vira.cz

Bohoslužby v měsíci  září 2023
               
        So        2. 9. 2023                                18:00 Matka Boží

Ne        3. 9. 2023      9:00 sv. Jakub
       
       So         9. 9. 2023                                18:00 Matka Boží

Ne         10. 9 2023 malá pouť     9:00 Matka Boží
       
       So        16. 9. 2023                                18:00 Matka Boží

Ne        17. 9. 2023      9:00 sv. Jakub
pouť ve Štěpnici 14:00 Telč - Štěpnice

        So       23. 9. 2023                                18:00 Matka Boží
Ne       24. 9. 2023      9:00 sv. Jakub

        Čt        28. 9. 2023      Slavnost sv. Václava   9:00 Matka Boží
                                                                   
       So       30. 9. 2023                                18:00 Matka Boží

                                                                                           (bez záruky)

     Farní pouť 2023

Datum pouti: 7. října 2023 (sobota)
Způsob přepravy: autobus
Stravování: z podstatné části z vlastních zdrojů
Přihlášky: u Václava Hustáka (tel.: 605 475 082)

nebo Marie Hustákové (tel.: 732 385 146)
Kdy se přihlásit: co nejdříve! 
Program: návštěva tří níže uvedených lokalit

Mariánské poutní místo Sloup  -  Kostel Panny
Marie Bolestné je římskokatolický farní kostel a mari-
ánské poutní místo v Moravském krasu. Vystavěn byl
v letech 1751–1754 na základě zázračného uzdravení
dcery místního mlynáře a z podnětu rájeckých hrabat z
rodu Rogendorfů.  Autorem architektonického  návrhu
… ale to už se dozvíte na místě samém.

Lipovec  -,  Farnost   je územní společenství řím-
ských  katolíků v  obci  u  Blanska s  farním kostelem
Narození Panny Marie. V současné době zde působí
našim farníkům  známý duchovní správce P. Mgr. Bc.
Pavel  Kuchyňa.  Kromě srdečných pozdravů bychom

využili místa jeho farnosti pro občerstvení (oběd) a načerpali sílu do dalších kroků….

Křetín - Farnost Křetín je územní společenství římských katolíků s farním kostelem svatého Jero-
nýma v děkanátu Boskovice. 

I v této farnosti najdeme „spřízněnou duši“ – telčského rodáka P. Mgr. Michala Polendu. 
Těšíme se na společné duchovní putování!     Trimari

                                     Farní věstník 
                                                                                               ZÁŘÍ 2023

                                 Vydává Římskokatolická farnost Telč                
              ročník XXXI,  číslo 9                            
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https://cs.wikipedia.org/wiki/Kostel_Narozen%C3%AD_Panny_Marie_(Lipovec)


Svatá Anna opět zvoní!!  

Před třemi roky upadlo srdce zvonu . Až letos se našel obětavý a ochotný farník, který vylezl ke
zvonu, vše potřebné zjistil a udělal nové srdce a nové uchycení ve zvonu. Po třech letech opět zvon
svolával farníky při poutí u Svaté Anny. Jan Adámek je ten šikovný farník, který opět oživil tento
zvon. Moc mu děkujeme.  

V.H.

 Zprávy z jednoty Orla   

Boscorun se uzavřel v Brně

Poslední  etapa  štafetového  závodu  po  všech
salesiánských oratořích byla naplánovaná ze středis-
ka mládeže v Českých Budějovic a mířila do Brna k
salesiánům  v  Žabovřeskách.  Na  běžce  čekalo

úctyhodných 238km, které těsně míjeli Telč (ze Světlé jsme vystoupali na Javořici a odtud po štráfě na
hrad Roštejn, poté minout Růženou i Čenkov, skrz Třešť, přes Špičák a Suchou na Brtnici). Výjimečný
byl tento ročník také počtem startujících týmů. Sešlo se jich 7 a nemohl chybět ani Highland Runners s

Davidem  Kovářem,  zástupcem  z  telčského
Orla,  který nesl vlaječku s logem Boscorun
už po páté.

Start  v  Českých  Budějovicích  se  nám
vydařil a rovinatý terén celkem sedl. Dokáza-
li  jsme  držet  tempo  na  špici  a  na  první
checkpoint  v  Jindřichově  Hradci  jsme  do-
běhli asi s desetiminutovým náskokem první.
Nastalá  noc  okořeněná  mlhou,  vysočinské
kopce  a  střevní  potíže  jednoho z  běžců  ale
pořadím pořádně zamíchali.  Z šera  jsme se
vynořili u Brtnice na čtvrtém místě těsně za
týmem  O106  z  Brna.  Členitý  terén  mezi
Brtnicí  a  Velkým  Meziříčím  jsme  dokázali
využít a dostat se na třetí místo opět s několi-
kaminutovým náskokem. 

Tempo, které nasadili brňáci za Velkým
Meziříčím na závěrečných 60km, jsme ale za-
chytit nedokázali. Na posledním checkpointu
pod hradem Veveří už měli náskok přes půl
hodiny. Museli tedy běžet téměř o minutu na

kilometr rychleji. Vzhledem k tomu, že už bylo rozhodnuto, závěr kolem Prýglu a přes rozpálené Brno
jsme si mohli užít.

Do cíle jsme doběhli na 4. místě přesně po 22 hodinách se ztrátou hodinu a 15 minut na vítězný
tým Alfa z pražských Kobylis. S 15 minutovým zpožděním na vítěze doběhl O106 a těsně za nimi 4ák
běží z Českých Budějovic.

Salesiáni už mají svých 1000 mil kolem celé České republiky za sebou. A co bude dál? 
Uvidíme

Florbal pro radost
Orel Telč ve spolupráci s DDM Telč na následující školní rok opět otevírá kroužky nesoutěžního

florbalu. Chcete, aby vaše děti provozovaly moderní aktivní sport, který plně rozvíjí motoriku celého
těla a podporuje fyzickou zdatnost? Ale nemusíte z nich mít sportovní profesionály? Přijďte k nám si
to nezávazně vyzkoušet na první trénink, nebo i kdykoli později.

Elévové (ročník narození 2018 – 2013) mají trénink v pondělí od 17:00 v tělocvičně gymnázia.
První schůzka je 18. září.

Žákyně a žáci (ročník narození 2012 – 2007) se schází ve čtvrtek od 18:00 v hale Sokola. První
schůzka je 21. září.

Tréninky jsou pod vedením zkušených trenérů. V případě potřeby dětem vybavení do začátku za-
půjčíme. Nováček si může přijít florbal nezávazně vyzkoušet. První měsíc může hrát zdarma a bez při -
hlášky. Podrobnosti na tel. 602661023 nebo na www.oreltelc.cz/florbal.
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19.  Diecézní pouť rodin
Centrum pro rodinu a sociální péči Brno zve na 19. Diecézní pouť rodin, která se uskuteční v so-

botu 2. září 2023 v areálu kláštera Porta coeli v Předklášteří. Pouť začíná v 10.30 hodin modlitbou rů-
žence,  v  11.00 hodin následuje  pontifikální  mše celebrovaná  brněnským biskupem Mons.  Pavlem
Konzbulem.

Od 12.00 hodin bude pro účastníky připraven bohatý duchovní i doprovodný program. Vítáni jsou
i poutníci na kolech a koloběžkách.

Bližší informace naleznete na stránce https://www.crsp.cz/nabizime/duchovni-programy/diecezni-
pout-rodin.

Noví brněnští kanovníci
 
Při slavnostní bohoslužbě   ve čtvrtek 14. září 2023 v 17.30 hodin v katedrále sv. Petra a Pavla

bude brněnský biskup   Mons.  Mgr.  Ing.  Pavel Konzbul, Dr. instalovat probošta, děkana a tři  nové
kanovníky Královské stoliční kapituly sv. Petra a Pavla v Brně.

Proboštem kapituly byl  zvolen  Mons.  Václav Slouk,   v letech 1999 -2023   děkan brněnského
děkanství, aktuálně  prezident Diecézní charity Brno a  farář v Brně-Komárově. Dosavadním děkanem
a 1. prelátem kapituly byl  od roku 2008   Mons.  Jiří  Mikulášek,  emeritní  generální vikář brněnské
diecéze.

Děkanem  kapituly  byl  zvolen  P.  Petr  Šikula,  bývalý  rektor  Papežské  koleje  Nepomucenum
v Římě, nyní farář v Brně-Líšni.

Novými kanovníky  biskup Pavel Konzbul jmenoval R. D. Mgr. Marcela Javoru, faráře v Brně-
Komíně, Mons. Františka Koutného, děkana rosického děkanství  a faráře v Troubsku a R. D. ICLic.
Mgr. Jana Nekudu , faráře ve farnosti Bořitov a excurrendo administrátora ve farnostech Černá Hora a
Dlouhá Lhota,  soudce Diecézního církevního soudu.

 
Brněnská kapitula byla založena jako kolegiátní dne 7. 3. 1296 olomouckým biskupem Dětřichem

z Hradce. Od 25. 11. 1331 bylo do jejího názvu doplněno označení „královská“ a po vzniku brněnské-
ho biskupství v roce 1777 byla papežem povýšena na stoliční (tj. katedrální).

      U jezuitů připomenou P. Martina Středu
V sobotu 26. srpna 2023 v kostele Nanebevzetí Panny Marie u jezuitů v Brně připomenou výročí

úmrtí Služebníka Božího P. Martina Středy, obránce jihomoravské metropole ve zlomovém roce 1645.
Ve 12.15 hodin bude slavit mši biskupský vikář pro pastoraci a vzdělávání P. Pavel Šenkyřík.

Doplňující info: V roce 2021 schválili čeští a moravští biskupové žádost předloženou tehdejším
brněnským biskupem Vojtěchem Cikrlem o zahájení beatifikačního procesu jezuitského kněze P. Mar-
tina Středy. V listopadu téhož roku obdržel biskup Cikrle kladné vyjádření také z vatikánské kongrega-
ce pro svatořečení. V návaznosti na tuto skutečnost se začaly připravovat další procesní kroky, které
mají vést k zahájení diecézní fáze kanonizačního řízen P. Martina Středy, které vede Česká provincie
Tovaryšstva Ježíšova.

P. Martin Středa SJ je uctívaný obránce Brna, jehož duchovní opora veliteli vojsk i obráncům
Brně přispěla k vítězství nad švédskými vojsky v roce 1645. Na památku této události se kolem 15.
srpna konají oslavy Dne Brna. V roce 2020 požehnal biskup Cikrle sochu P. Martina Středy, která stojí
před jezuitským kostelem v Brně, v němž je P. Středa také uložen k věčnému odpočinku.

P. Martin Středa by tak mohl být již druhou osobou úzce spojenou s jihomoravskou metropolí,
která by se mohla stát kandidátem svatořečení - po brněnské rodačce Marii Restitutě Kafkové, kterou
ve Vídni blahořečil papež Jan Pavel II. dne 21.6.1998.

Biskup Vojtěch Cikrle zahajoval  tři kanonizační procesy – babických mučedníků P. Jana Buly a P.
Václava Drboly (2004, 2011), boromejky Vojtěchy Hasmandové (1996) a těšitelky Rosy Vůjtěchové
(2019).

 
Matka Rosa: Diecézní fáze kanonizačního řízení ukon-

čena
V sobotu  9. září 2023 bude v Rajhradu u Brna ukončena

diecézní fáze kanonizačního řízení Matky Rosy Vůjtěchové.
Program:

               10.00 - setkání u hrobu Matky Rosy na rajhradském
hřbitově
            11.00 – děkovná mše svatá - celebruje J.E. Mons. Voj -
těch Cikrle, který diecézní fázi kanonizačního procesu v roce
2019 zahajoval
               14.00 - Obřad uzavření procesu - předsedá  brněnský
biskup J.E. Pavel Konzbul

Více o životě Matky Rosy      https://matkarosa.cz
Matka  Rosa  Vůjtěchová  nerada  mluvila  o  své  osobě.

Mnohem raději mluvila o dobrém Bohu a o jeho Srdci, které
přetéká láskou a milosrdenstvím k nám lidem. Když sestrám
vyprávěla  něco ze svého života,  vždy chtěla  ukázat,  že  vše
dobré v jejím životě je utvářeno Boží milostí. Sama sebe vidě-
la jako velkou hříšnici, která pouze plní Boží vůli. To bylo je-
jím životním programem.

Matka Rosa sepsala část svého života z poslušnosti, aby
vyhověla přání svého zpovědníka P. Aloise Štorka SJ. Později dala pokyn ke zničení rukopisu, ale její
tehdejší sekretářka sestra Anežka jí v tomto přání nevyhověla.

Rukopis a zápisky sester z vyprávění Matky Rosy se staly hlavním zdrojem informací o životě za-
kladatelky sester těšitelek.

O životě a díle Matky Rosy vznikl dokument Tajemná radost, který můžete shlédnout na kanále
YouTube.com
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Rok dobrovolníkem v Zambii

neděle 10. 9. 2023, 15:00  hod,  Orlovna Telč. 

Benefiční přednáška o tom, jaké to je učit na venkovské škole kdesi v Africe. 
Jmenuji se Jana Matoušková a dlouho jsem přemýšlela o tom, zda a jakým způsobem má smy-

sl pomáhat v oblasti, kde děti třeba nemají možnost dokončit ani základku. Pak jsem narazila na
projekt, Adopce na blízko, který pravidelně vysílá dobrovolníky na několik konkrétních míst a po
ročním kurzu se rozhodla na celý rok odjet taky. 

Konkrétně jde o program Seleziánů, kteří mají své školy po celém světě. Snaží se pomáhat
ohroženým dětem a mládeži, často v nejchudších státech světa. Já tak nějak tuším, že jenom dávat
úplně nejde, ale že dobrovolná služba je podstatnou částí i o vzájemném obohacování. 

Přidáte  se?  Magdalena  Kroupová,  kamarádka,  bude  vyprávět  o  svém působení  v  Zambii.
Dobrovolným vstupným podpoříte výjezd jednoho dobrovolníka z Mysliboře. 

https://www.crsp.cz/nabizime/duchovni-programy/diecezni-pout-rodin
https://www.crsp.cz/nabizime/duchovni-programy/diecezni-pout-rodin


Vážení přátelé
Sboru Santini je už 15 roků. Rádi bychom Vás pozvali na výroční koncert, který se bude konat 30.

9.  2923 v 18.00 v telčské orlovně.   Prosíme příznivce sboru,  zda by nám nepomohli  s přípravou
malého pohoštění. Děkujeme a moc se těšíme na společně strávený čas. Pilně cvičíme, abyste se měli
vy i my na co těšit.

Knižní tipy do Vaší knihovny  

Po Bohu celý Váš 
Korespondence Jakuba Demla a Josefa Floriána

Devátý  svazek  edice  Korespondence  Jakuba  Demla  Po  Bohu  celý
Váš… obsahuje soubor dopisů mezi dvěma českými literáty a vydavateli
Jakubem Demlem (1878–1961) a Josefem Florianem (1873–1941). První
kniha obsahuje dopisy z let 1903 až 1911, z období intenzivní spolupráce

při vydávání edice Studium. Zde Florian působí jako ideový vůdce, zatímco Deml se chápe role slu-
žebníka a „bubeníka Studia“ – shání spolupracovníky, odběratele a mecenáše, jedná s tiskaři a vede
spory s církevní hierarchií. To mu jako knězi přinese mnoho těžkostí a postihů. Zároveň dopisy infor-
mují o jeho četbě, původních pracích i překladech, které zčásti vyšly mnohem později anebo dodnes
zůstaly v rukopisech. Druhou knihu otevírají dopisy z let 1928 až 1935. Deml mezitím získal uznání
jako básník a Florianovy nakladatelské počiny si našly publikum a sympatie mezi soudobými umělci a
intelektuály, aniž by však vyvázl z chudoby a dluhů. Právě solidarita plynoucí z nedostatku peněz je
jedním z hlavních rysů této korespondenční výměny, v níž už oba figurují jako rovní partneři.  

Způsoby rozjímavé modlitby I.  - Vital Lehodey
Vyčerpávající praktické pojednání o modlitbě v jejích nižších a vyšších formách z pera dlouhole-

tého opata trapistického kláštera. Stručnost, jasnost ve vyjadřování a skvělé uspořádání látky činí ze
Způsobů rozjímavé modlitby dílo, které ve svém žánru stěží najde rovné. Sv. Pius X. je popsal jako
„velmi užitečné bez výjimky pro všechny osoby, které usilují o dosažení dokonalosti v křesťanském
životě“. Dle vlastních slov autora se jedná o příručku, v které čtenáři „naleznou praktické rady ve
všech svých potřebách podle toho, jak budou činit pokroky v běžných modlitbách a také, zlíbí-li se
Bohu, v mystické kontemplaci, tak aby měli vždy při ruce rychlé vysvětlení a rady, jež by jinak museli
hledat ve dvaceti různých knihách“. Nesmírně hodnotným bude zajisté také pro ty, kterým byla svěře-
na péče o duše druhých. Spis obsahuje celkem tři části,  z nichž první dvě pojednávají o modlitbě
obecně a o obyčejné rozjímavé modlitbě a tvoří tento první svazek. Třetí, poslední část, týkající se vý-
hradně modlitby mystické, je obsahem svazku druhého. 

O Květušce a její zahrádce - Klára Trnková
Pohádka o Květušce a její zahrádce je oslavou probouzející se jarní přírody. Malá dívenka ztě-

lesňuje jaro, zimu pak symbolizuje stará ledová baba Zimice. Přes marné nástrahy a snahy vládkyně
zimy a mrazu zmařit dívčino úsilí, rozkvete Květuščina zahrádka v plné kráse.  Oblíbené verše Františ-
ka Hrubína a půvabné ilustrace Jiřího Trnky patří ke skvostům české tvorby pro děti. 

_________________________________________________________________________________
Uzávěrka příštího čísla je v neděli   17. 9. 2023
Neprodejné, pro vnitřní potřebu farnosti vydává Římskokatolická farnost Telč – www.farnost-telc.cz
Příspěvky prosíme zasílat na e-mail: k.kamenik@post.cz
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